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1. ¿Prefieren los pobres transferencias en efectivo o en especies?

Pablo es pobre. Tiene ingresos bajos y una vivienda precaria. El Estado quiere ayudarlo. Para ello puede entregarle cupones de alquiler por valor de $U 5.000 por mes o simplemente $U 5.000 en efectivo. ¿Qué dice la teoría de la elección del consumidor acerca de la comparación entre ambas opciones?

a. Dibuje dos gráficos para explicar como cambia restricción presupuestaria de Pablo en ambos casos. Represente el consumo en Vivienda por mes en un eje y el gasto en el resto de los bienes por mes en el otro. (1 pto.)

b. Dibuje el caso en que Pablo es indiferente entre recibir los cupones o el dinero en efectivo (1 pto.)

c. Dibuje el caso en que Pablo prefiere el dinero en efectivo (1 pto.)

d. ¿Qué debe hacer el Estado de acuerdo a la teoría de la elección del consumidor? (0,5 pto.)

e. ¿Qué critica particular le haría a esta teoría un funcionario público que opta por los cupones, en cualquier circunstancia? (0,5 pto.)

2. Suponga que el mercado de viajes en taxi en una ciudad se encuentra en equilibrio de corto plazo, con beneficios positivos. En este equilibrio la cantidad de taxis que circulan por la ciudad es de 10.000 taxis y cada taxi vende 200 km de recorrido en viajes por día.

a. Represente el equilibrio actual para el mercado y para un taxi en particular. Asuma que las curvas de costos totales medios y costos marginales tienen la forma usual. (1 pto.)

b. Ahora el municipio de la ciudad decide limitar el número de taxis que circulan a 8.000. ¿Cómo afecta esta medida al mercado y a un taxi que sigue funcionando? Muestra su respuesta gráficamente. (1 pto.)

c. Suponga que el municipio decide cobrar una tasa por las 8.000 licencias. ¿Cómo afecta esta tasa a los beneficios de cada taxi y la cantidad ofrecida de km.? Muestra su respuesta gráficamente. (1 pto.)

d. El municipio quiere recaudar el mayor ingreso posible por estas 8.000 licencias. ¿Cuál debe ser el precio de estas licencias? (1 pto.)

3. Explique el siguiente titular con la ayuda de un gráfico de oferta y demanda de mano de obra. (1 pto.)


Fuente: Radio El Espectador, 7 de Mayo de 2003, (www.espectador.com).

4. Suponga un mercado de trabajo donde existe desempleo 

a. ¿Cómo afecta dicho mercado la emigración? Grafique su respuesta. (1 pto.)

b. ¿Cómo afecta a dicho mercado una disminución en la brecha salarial entre mujeres y hombres? (0,5 pto.)

c. ¿Cómo afecta este mercado el hecho de que las amas de casa salgan a buscar empleo para complementar los ingresos de los jefes de hogar? (0,5 pto)

5. La curva de oferta de corto plazo de una empresa competitiva coincide con su curva de costos marginales en el segmento que está por encima de los costos totales medios. ¿Verdadero o falso? Justifique su respuesta (1 pto.)

LA DESOCUPACIÓN ROMPIÓ LA TENDENCIA A LA BAJA ��Subió el desempleo, cayó el salario


En el trimestre enero - marzo, el desempleo aumentó ocho décimas, ubicándose en el 18,6% de la Población Económicamente Activa. En cifras, más de 230 mil uruguayos están sin trabajo de ningún tipo. Según el Instituto Nacional de Estadística, el incremento del desempleo se debió a la baja de la actividad turística entre febrero y marzo. El ingreso real de los hogares fue casi 23% más bajo con respecto al mismo trimestre de 2002.











